

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган
Д. Константиновского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

№ 9 (1361) Четверг 2 марта 1944 г. Год изд. XIV
Цена 15 коп

Решающий период зимовки скота

Государственный план развития животноводства за 1943 год в нашем районе за исключением овец не выполнен. Так по крупному рогатому скоту план выполнен всего на 98,1 проц., по свиноводству — на 83,6 проц., по коз — 88,8 проц. и только на 47,9 проц. — по птицефермам, между тем как зимовка, имеющая решающее значение для развития животноводства, в ряде колхозов района проходит неорганизованно.

Возьмем примеры: колхозы «Ильич» Тепелевского сельсовета, «Серп и молот» Богоявленского сельсовета, «Красный Октябрь» Д. Константиновского сельсовета не выполнили план развития животноводства.

Следовало ожидать, что руководители этих колхозов примут все меры, чтобы хорошо провести зимовку и полным сохранением молодняка выправить создавшееся положение. Однако этого нет.

В этих и многих других колхозах, таких как «9-е января» Кужутского сельсовета, «Каракумовец» Б. Покровского сельсовета, скот стоит в неутепленных помещениях или из-за их неподготовленности скот сосредотачивают в тесных совершенно непригодных помещениях, корма к фермам своевременно не завозятся, поэтому в таких колхозах как «Ильич», «Победа бедноты» Мухомедовского сельсовета получают перебои в кормлении, что приводит к резкому снижению продуктивности скота. Не подготовились как следует здесь и к приему нового приплода в результате чего допускаются падеж. На деж допускается в колхозах: «Красный Минин» Мигалихинского сельсовета, «2-я пятилетка» Кужутского сельсовета, «Горьковец» Таможниковского сельсовета и ряде других.

Кое-где рассуждают так: раз своевременно к зимовке не подготовились, то теперь уже поздно исправить имеющиеся недостатки. Такие рассуждения кро-

ме вреда ничего принести не могут. Впереди еще длительный период зимовки, притом решающий, наступает пора массовых отелов, опоросов. Надо немедленно исправить ошибки, допущенные в ходе зимовки скота.

Важнейший вопрос нынешней зимовки — корма. Несмотря на то, что с кормами в некоторых колхозах весьма напряженное положение, не чувствуется, чтобы руководители колхозов приняли необходимые меры для разумного использования кормовых запасов.

Помесячные планы расходования кормов составлены далеко не во всех колхозах. Там же, где они имеются, зачастую их не придерживаются, в них не заглядывают.

Надо во всех колхозах учесть фактическое наличие кормов и установить строжайший контроль за их расходованием.

Серьезное внимание необходимо уделить подвозке кормов к фермам. Не теряя времени, следует взяться за подвоз кормов.

Немаловажное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. С этой точки зрения заслуживают одобрения колхозы Лубянецкого и Кужутского сельсоветов, где применяют резку и запаривание соломы. Правильное расходование кормов должно быть законом для каждого колхоза.

От того, как будет сохранен молодняк в значительной мере зависят темпы развития животноводства в нынешнем году. Необходимо привести в порядок родильные помещения, на фермах организовать круглосуточное дежурство. Должны быть созданы все условия для правильного содержания и кормления молодняка.

Товарищи председатели колхозов, зоотехники и ветеринары, зав. фермами, доярки, телятницы, свиноводы, чабаны! Помните, вы находитесь на важнейшем посту — от вашей работы зависит бесперебойное снабжение войск Красной Армии и населения мясом, жирами, молочными продуктами.

Итоги социалистического соревнования сельских советов за январь

Исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования за январь отметил, что сельские советы района призывали на себя обязательства в областном социальном соревновании не выполнили.

Плохие показатели по выполнению взятых обязательств имеют сельсоветы: Гр. Полянский (пред. т. Кочина), Таможниковский (пред. т. Чубов), Сарлейский (пред. т. Соборнов), Б. Терюшевский, Муравьихинский (пред. т. Пигина.)

По итогам социалистического соревнования сельсоветы занимают места:

- 1. Б. Покровский, 2. Кужут

ский, 3. Д. Константиновский, 4. Лубянецкий, 5. Белозеровский, 6. Сураватихинский, 7. Богоявленский, 8. Осинский, 9. Выпозовский, 10. Тепелевский, 11. Симбилейский, 12. Мухомедовский, 13. Сарлейский, 14. Муравьихинский, 15. Гр. Полянский, 16. Мигалихинский, 17. Таможниковский, 18. Б. Терюшевский, 19. Арманихинский.

По решению райсовета переходящее Красное знамя от Кужутского сельсовета передано Б. Покровскому сельсовету, занявшему 1-ое место.

Секретарь Исполкома Райсовета

МУРЗАЕВ,

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 года)

На Нековском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие семь дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Додовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожеревицы.

29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, и в том числе село Погорелка, расположенное в десяти километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед, и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локни и Бежаницы.

В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломали вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный

обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно — Новосokolьники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосokolьники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За 3 дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение трем немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войска, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6000 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов,

140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2000 винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войска, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стирь. В начале противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войска немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воропковка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепротровской области город Широкое и город Ингулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

Пленум РК ВКП(б)

28 февраля состоялся 21-й пленум РК ВКП(б) обсудивший вопросы роста партии и политическом воспитании вновь принятых в партию.

Пленум заслушал отчеты секретарей первичных партийных организаций: т. Потапова (Богоявленская парт. организация), т. Мальцева (Борисовская МТС), Карповой (совхоз «Нижегородец») т. Погреб (Загот. зерно).

С итоговым докладом о росте партии и политическом воспитании вновь принятых в партию выступил секретарь РК ВКП(б) т. Гаранин.

В своем выступлении т. Гаранин отметил, что отдельные партийные организации, как Б. Покровская, Румянцевская активно проводят отбор в партию, но большинство первичных партийных организаций ростом занимаются неудовлетворительно. Из 31 первичной парт. организации в 5 — Сарлейской, Б. Терюшевской, Д. Константиновской, при отделе связи за 1943 год приема не было совсем. Такие парт. организации как колхоз им. Сталина, Муравьихинская, Тепелевская, при заготов. зерно, Богоявленская за 1943 год приняли по одному человеку. Они не привлекают к работе актив не изучают его.

Докладчик остановился на недостатках в работе по росту ряда партийных организаций.

В прениях по докладу выступили тт. Фокин, Валуев, Лунев.

По этому вопросу принято соответствующее решение.

Пионеры и школьники, поможем нашей стране восстановить сады

Благодаря неблагоприятным климатическим условиям за последние годы многие сады нашей области погибли. Поэтому для восстановления садов и для повсеместного расширения плодородных насаждений Плодово-овощной Отдел Народного Комиссариата Земледелия СССР совместно с Центральной станцией юных натуралистов и опытников сельского хозяйства Наркомпроса РСФСР объявляют конкурс на лучшего юного садовода.

Каждый участник конкурса должен размножить доступные ему плодово-ягодные растения: яблоки, груши, сливы, вишни не менее 2-х штук, смородины малины, крыжовника не менее 5 штук, садовый или лесной земляники — 30, посадить и вырастить их у себя на приусадебном участке, на индивидуальном огороде, около школы или в ближайшем колхозе, совхозе, подсобном хозяйстве. Конкурс проводится с 1 января по 1 ноября 1944 г. В конкурсе могут участвовать пионеры и школьники, воспитанники детдомов и интернатов, юные натуралисты и опытники сельского хозяйства, школы, детдома, пионерские дружины, дома пионеров, кружки юных натуралистов.

Итоги конкурса подводятся в три срока: 1 марта, 1 июля и 1 октября. В эти сроки участники конкурса должны сообщить в Областную станцию юных натуралистов о проделанной ими работе.

Присуждение премий будет произведено в ноябре 1944 г. Устанавливаются следующие премии для школьников и пионеров, показавших лучшие резуль-

таты: первых премий 75 стоимостью каждая 200 руб., вторых премий 200 стоимостью 100 руб. Для школ первых премий 5 по 1000 руб. и по 500 рублей руководителю проводившему работу. Вторых премий 10 по 500 рублей и по 200 руб. руководителю производившему работу, третьих премий 50 почетных свидетельств.

Школы, детдома, кружки юнатов, пионерские дружины, дома пионеров, участники конкурса должны:

1. Организовать силами пионеров и школьников посадку плодово-ягодных растений на приусадебных участках, на пришкольном участке и в ближайшем колхозе, совхозе, подсобном хозяйстве. Добиться того, чтобы каждый участник конкурса выполнил условия по посадке плодово-ягодных растений.

2. Организовать на пришкольном участке силами школьников размножение плодово-ягодных растений, в первую очередь — окоренение черенков смородины, размножение земляники и клубники, усыми и выращивание дичков-подвоев, плодовых деревьев для прививки.

3. Провести среди местного населения агитационную работу за развитие садоводства путем бесед, докладов, выставок, практического инструктажа, как садить и выращивать плодово-ягодные растения.

Ребята все, как один включайтесь в конкурс на лучшего садовода. По всем вопросам конкурса обращайтесь в Областную станцию юных натуралистов: г. Горький, Краснофлотская 45. Биолог Кричевская.

Распоряжение

Исполнительного Комитета Д. Константиновского Районного Совета Депутатов трудящихся от 7 февраля 1944 года

В целях содержания в чистоте населенных пунктов, охраны здоровья населения района Исполнительный Комитет Д. Константиновского Районного Совета Депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать руководителей организаций, промышленных и торговых предприятий, директоров школ, правления колхозов, домовладельцев и колхозников провести в весенний период по спаду снегов очистку дворов, складских помещений и улиц от накопившегося за зимний период мусора, нечистот, причем очистку улиц, дворов и других мест производить систематически в течение всего года.

ПРИМЕЧАНИЕ: Поддержка чистоты на участке улицы, прилегающей к дому или иному строению, включая и проезжую часть ее возлагается на владельцев домов и строений

2. Поддержание чистоты на площадях райцентра и базарной площади возлагается: а) занимаемое торговыми организациями — СНО и РС. б) занимаемое промкомбинатом — промкомбинату. в) базарная площадь — сельсовету.

3. Предложить руководителям предприятий и организаций, правлениям колхозов отвести места для свалки нечистот и мусора, запретить свалку мусора и нечистот в местах, не отведенных для этих целей.

4. Установить, как минимум, один раз в неделю хлорирование хлорной известью всех выгребных ям, уборных и мусорных ящиков.

5. Обязать исполкомы сельсо-

ветов и правления колхозов привести в санитарное состояние все колодцы, ключи и водосточники, являющиеся местом водоснабжения населения.

6. Обязать руководителей торговых организаций, пищевых предприятий, правлений колхозов и директоров совхозов обеспечить содержание продуктов питания в надлежащей чистоте в условиях, отвечающих требованиям санитарии. Допуск лиц к пищевым продуктам (при продаже и отпуске со складов) разрешать после медицинского осмотра о состоянии здоровья.

7. Обязать райторгдетей и администрацию Д. Константиновского и Б. Покровского рынков соблюдать рыночные строения и площади в надлежащей чистоте, запретить продажу продуктов на рынках в местах не отведенных для этих целей.

8. Должностные лица и граждане, виновные в нарушении пунктов 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, настоящего постановления, подвергаются административному взысканию: а) предупреждению б) штрафу до 100 руб. в) принудительной работе до 30 дней.

9. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на сельсоветы, райздравдетей, госсаннадзор и органы милиции.

10. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования в газете «Сталинская победа» и действительно на всей территории Д. Константиновского района в течение двух лет.

Председатель Исполкома Райсовета **Сорокин**.
Секретарь Исполкома Райсовета **Мурзаев**.

Сыпной тиф

Тиф — слово греческое. В переводе на русский язык — туман. Сыпной тиф — болезнь не новая. Он стар, как мир, но эта старость, к сожалению, без драматизма.

Потери населения от сыпного тифа — огромны. В крымскую кампанию русская армия потеряла убитыми 30 000 человек, в то же время потери от сыпного тифа составили 800 000 человек. В эту же кампанию 300 тысячная французская армия потеряла убитыми 20600 человек. А от сыпного тифа погибло 75 000 человек или 25 процентов французской армии.

Эти исторические справки наглядно убеждают, что сыпной тиф — грозное заболевание и, вместе с тем, меры борьбы с ним настолько просты, что при небольших затратах времени и энергии, а главное, при наличии строгой санитарной дисциплины можно совершенно обезопасить семью, деревню, село от жертв сыпного тифа.

Сыпной тиф начинается с озноба, высокой температуры и иногда больной ощущает значительную боль в ногах. В течение 4 дней температура достигает 39—40° и не снижается даже при даче жаропонижающих веществ (аспирин и другие). В это время лицо больного становится одутловатым, глаза наливаются кровью, ощущается сильная головная боль. Некоторые больные не могут высу-

нуть язык из полости рта и едва касаются им до зубов, причем язык при этом сильно дрожит.

Первые два дня болезни некоторые больные (особенно дети) переносят на ногах. С 3-го дня слабость возрастает и больной вынужден лечь в постель. К пятому дню на теле, руках и иногда лице появляется розовая сыпь. К девятому дню сыпь становится темно-красной. С 11-го дня болезни температура уменьшается и падает на 15-й день.

В процессе болезни больной беспокоен, вскакивает и пытается куда-то бежать. Сознание по временам затемнено — больной бредит.

После падения температуры сознание возвращается, больной после возбуждения становится сонливым, силы быстро возвращаются и чем моложе больной тем больше шансов на выздоровление.

Сыпной тиф очень заразно заболевание. Источником заражения сыпным тифом является больной. Он заражает других людей только через вшей. Вошь, насосавшись крови больного и, кусая затем здорового, переносит заразное начало от человека к человеку. Укушенный сыпно-тифозной вошью человек заболевает через 12-14 дней (период инкубации).

Самка платяной вши в течение дня откладывает 14 яиц, а за свою жизнь дает их около 300. Из яиц на 7-й день появляется новое поколение, которое может при-

Сессия Райсовета

28 февраля состоялась 18 сессия Райсовета депутатов трудящихся, обсудившая три вопроса: о выполнении плана лесодровозаготовок, о работе отдела гособеспечения по оказанию помощи семьям военнослужащих и орг. вопрос.

По первому вопросу с докладом выступил зам. председателя Исполкома Райсовета т. Бокарев. Т. Бокарев отметил, что до сих пор план лесодровозаготовок выполняется неудовлетворительно. Из плана I квартала по заготовке и вывозке дров для железной дороги 13 500 км. выполнено 6432 км, для г. Горького из плана 27000 км. выполнено 4 555 км.

Особенно плохо обстоит дело в колхозах Симбилейского, Б. Покровского, Таможниковского сельсоветов, лучше — в Д. Константиновском, Тепелевском сельсоветах.

В прениях по докладу принимали участие тт. Беседин, Токарева, Швыряев, Марков, Тимошенко и др.

По второму вопросу с докладом выступила зав. отделом гособеспечения т. Лапина. Т. Лапина отметила, что за последние 3 месяца работа с семьями военнослужащих улучшилась.

Наряду с этим в этой области имеются очень большие недостатки. Т. Лапина приводит ряд отрицательных фактов, по отдельным колхозам, сельсоветам.

В заключение выступил председатель Исполкома Райсовета т. Серогин.

По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

По орг. вопросу: т. Благов Н. А. освобожден от обязанностей зав. райзо и утвержден зам. председателя Исполкома Райсовета.

Зав. райзо утвержден т. Сундрийн М. Г.

Красноармеец Устенко

В эскадроне майора Кондратьева много всадников. Майор хорошо знает их всех, но его внимание особенно привлек красноармеец Устенко.

Устенко однажды был в разведке и столкнулся там с немцами вплотную, лицом к лицу. Красноармеец одного фашиста застрелил, а другого зарубил пашкой. А ведь еще не так давно Устенко был совсем мирным человеком. О таких как он, обычно говорят, что «он и мухи не обидит».

— Я помню Устенко, — говорит Кондратьев, — в начале войны, пока еще он не участвовал в боях. Помню, он все твердил своим товарищам: «Стрелять-то я буду, а рубить не стану, не могу, духу нехватит».

— Как же ты, товарищ Устенко? — спросил я его, когда он вернулся из разведки, — рассказывает майор — Ведь ты говоришь: «Стрелять буду, а рубить не стану». А вот же сразу и стрелял и рубил.

Лицо Устенко стало торжественно-серьезным.

— Помните, товарищ майор, станцию Теплая, виселицу около церкви? ... Вопросом на вопрос ответил мне красноармеец. И я вспомнил станцию и виселицу.

На большом суку дерева висели две русские женщины. Нам рассказали, что они из соседней деревушки пришли сюда накануне на мельницу. С одной бля-

четырёхлетний мальчуган. Ребенок нашел где-то на дороге обойму с русскими патронами и по детски забавлялся ею. Это увидели немцы. Фашисты тут же повесили женщин на дереве. Каждой они привязали к груди дочечку. «Партизанке-собаке — собачья смерть». А мальчуган прострочил из автомата и трупки привязали к трупу матери.

Устенко вспомнил Кондратьеву еще один страшный случай. То было в деревне около станции Волово. В один из уцелевших домов зашли немцы пере ночевать. В этой хате были не только взрослые, но и дети. Голодные детишки не переставали плакать. Немцев это раздражало. Один из этих душегубов схватил лежавший в хате ящик, зашел в него детей, накрыл крышечкой и заколотил гвоздями. Этот гроб с живыми существами гитлеровец вытащил на улицу, на мороз...

Следы злодеяний немцев, их надругательства над родными людьми, их разрушения на любимой земле видел Устенко. Сердце его ожесточилось против злобного врага, оно полно ненависти к фашистским мерзавцам.

— Буду стрелять и рубить, — сказал майору Кондратьеву Устенко — А придется — так и горло перегрызу зубами немецким захватчикам.

Зин. Давыдов.

В прокуратуре

Гражданка Медведева П. И. будучи кладовщицей колхоза «Луч» Осинковского сельсовета халатно относилась к своим обязанностям: не вела учета продукции по складу, не имела книг. Отпуск продукции производила по неоформленным документам и без документов в результате чего на складе не хватало 25 центнеров зерновых культур.

Счетовод этого же колхоза Мореза запустела учет, никакого контроля за ответственными лицами за сохранение материаль-

ных ценностей не вела. Представленные документы на расход продукции и материалов принимала и проводила неоформленными, расход продукции с документами и остатками не сверяла.

В соответствии со ст. 111 УК РСФСР за допущенную халатность Медведева народным судом от 16 февраля 1944 года приговорена к 2½ годам, Мореза — к 2 годам тюремного заключения.

Осужденные заключены под стражу.

К сведению колхозов и колхозников

Исполком Райсовета и Райпотребсоюз доводят до сведения колхозов и колхозников, продавших государству хлеб и картофель, что предельный срок отоваривания квитанций хлебозакупа — 10 марта, картофеля — 1 апреля.

К указанному сроку необходимо полностью отоварить квитанции хлебозакупы на наличие товаров в потребкооперации.

Неопубликованные письма в действии

В одном из писем на имя редакции газеты «Сталинская победа» сообщалось, что в колхозе «Светлый путь» (Маргуша) до последнего времени не распределялась солома по трудодням, в результате чего она растаскивалась. Подобные безобразия не пресекались.

Это письмо было послано Осинковскому сельсовету для принятия мер.

Председатель сельсовета т. Коченков нам сообщил, что факт, описанный в письме подтвердился. Растаскивание соломы в колхозе устроено, избрана комиссия по распределению соломы на трудод-

Извещение

5 февраля в 12 часов дня в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится семинар редакторов стенгазет, зав. изб. читален и красных уголков.

Редакция газеты «Сталинская победа»
Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б)

Поправка

В номере 8 газеты «Сталинская победа» в статье, под заголовком «В прокуратуре» вкралась опечатка. Во втором абзаце напечатано: «На основании указа от 26 июля 1941 года» Следует читать: На основании указа Президиума Верховного совета от 26 декабря 1941 года.

Отв. редактор В. А. СЕРОВА

Утерян ордер на 200 км. дров за № 1461 выданный Д. Константиновским промкомбинатом на имя Таможниковской больницы.
Считать недействительным

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д. Константиново, Горьк. обл. дом № 169
Телефон 20.

Тип. газ. «Сталинская победа»
МЦ 02035 Тираж 2700 экз.